

**COMITETUL CONSULTATIV
PENTRU CONDUITA DEPUTAȚILOR
RAPORTUL ANUAL PE 2023**

PREFAȚĂ

În conformitate cu articolul 10 alineatul (7) din Codul de conduită a deputaților în Parlamentul European privind integritatea și transparența, Comitetul consultativ pentru conduita deputaților (denumit în continuare Comitetul consultativ) publică un raport anual privind activitatea sa.

Raportul anual privind activitatea Comitetului consultativ în perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2023 a fost adoptat de acesta la 19 martie 2024.

Cuprins

1. Context

2. Comitetul consultativ pentru conduita deputaților

2.1 Componentă

2.2 Președintă în exercițiu

2.3 Reuniuni în 2023

2.4 Sarcini

2.5 Cazuri examinate și îndrumări oferite

3. Activități legate de Codul de conduită

3.1 Depunerea și actualizarea declarațiilor de interese financiare și ale declarațiilor de interese personale ale deputaților

3.2 Depunerea altor declarații

3.3 Procedura de monitorizare a respectării Codului de conduită

3.4 Statistici

4. Administrația

Rezumat

Prezentul raport se referă la activitatea desfășurată de Comitetul consultativ pentru conduita deputaților în perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2023.

Comitetului consultativ i s-a solicitat să examineze două cazuri de posibile încălcări ale Codului de conduită.

Comitetul consultativ a primit două solicitări de îndrumări din partea deputaților în ceea ce privește interpretarea și aplicarea dispozițiilor Codului de conduită. Comitetul a acordat consiliere în mod confidențial, în termenul prevăzut de Codul de conduită.

Anul 2023 a fost un an important pentru Comitetul consultativ. Parlamentul a adoptat modificări ale Regulamentului său de procedură în vederea întăririi integrității, independenței și responsabilității, iar Comitetul a contribuit la acest proces. Comitetul a trebuit să urmărească respectarea a două versiuni diferite ale Codului de conduită, noua versiune intrând în vigoare la 1 noiembrie 2023. De asemenea, Comitetul a continuat să reflecteze asupra modalităților de îmbunătățire a funcționării sale și de sensibilizare a deputaților cu privire la obligațiile lor în materie de etică și transparență.

În concordanță cu Măsurile de aplicare a Codului de conduită, serviciul administrativ competent (Unitatea de administrație pentru deputați din cadrul DG Președinție, care asigură serviciile de secretariat pentru Comitetul consultativ) a continuat să efectueze o verificare generală a plauzibilității declarațiilor de interese financiare și a noii declarații de interese personale depuse de deputați. În plus, urmând o practică de lungă durată, Unitatea de administrație pentru deputați a continuat să răspundă la întrebările adresate de deputați sau de asistenții acestora pentru a-i ajuta să aplice corect dispozițiile codului și ale măsurilor de punere în aplicare a acestuia.

Noul Cod de conduită introduce o nouă declarație de interese personale (DIP) care înlocuiește declarația de interese financiare (DIF). Valabilitatea DIF a expirat la 31 decembrie 2023.

Între 1 noiembrie și 31 decembrie 2023, au fost prezentate 623 de DIP. În plus, au fost prezentate 342 de declarații noi privind conștientizarea conflictelor de interese, șase declarații privind activele și 113 declarații de contribuții, în concordanță cu noile norme.

În 2023, au fost depuse 313 declarații de participare la evenimente organizate de terți și 338 cadouri au fost notificate de deputați. A fost publicat un număr record de 20 301 reuniuni cu reprezentanți ai grupurilor de interese sau ai țărilor terțe.

1 CONTEXT

La 13 septembrie 2023, Parlamentul European a adoptat modificări la Regulamentul de procedură pentru a întări integritatea, independența și răspunderea. În urma acestor modificări, la 1 noiembrie 2023 a intrat în vigoare un nou Cod de conduită a deputaților în Parlamentul European privind integritatea și transparența (anexa I la Regulamentul de procedură al Parlamentului), urmat de măsuri noi de punere în aplicare. Prin urmare, în cursul anului 2023, Comitetul consultativ a trebuit să lucreze cu două versiuni diferite ale Codului de conduită.

Obiectivele generale ale Codului de conduită nu s-au schimbat; acesta continuă să stabilească principiile directe de conduită și principalele sarcini ale deputaților în exercitarea mandatelor lor. Acestea fiind spuse, două elemente au fost modificate: adăugarea la principiile directe a respectării demnității Parlamentului și a unei definiții mai largi a interesului direct sau indirect.

Noul Cod de conduită oferă, de asemenea, o definiție mai detaliată a „conflictului de interese” și măsuri mai specifice pentru abordarea acestuia.

Definiția anterioară a conflictului de interese

Interesul personal care ar putea influența în mod necorespunzător exercitarea funcțiilor sale de deputat.

Noua definiție a conflictului de interese a intrat în vigoare la 1 noiembrie

Există un conflict de interese atunci când exercitarea mandatului unui deputat în Parlamentul European în interes public poate fi influențată în mod necorespunzător din motive care implică familia, viața afectivă sau interesul economic, sau orice alt interes personal direct sau indirect.

Obligația principală a deputaților este de a depune toate eforturile rezonabile pentru a detecta conflictele de interese și, atunci când iau cunoștință de existența acestora, de a depune imediat eforturi pentru a le soluționa. Dacă nu pot soluționa conflictul de interese, deputații trebuie să îl declare în declarația lor de interese personale. Aceștia informează, de asemenea, înainte de a lua cuvântul sau de a vota în plen sau în cadrul unuia dintre organele Parlamentului, cu privire la orice conflict de interese în legătură cu chestiunea examinată. În plus, în conformitate cu noile norme, titularii de funcții, raportorii, raportorii alternativi, inclusiv pentru aviz, și participanții la o delegație oficială sau la negocieri interinstituționale trebuie, de asemenea, să prezinte o declarație privind conștientizarea conflictelor de interese.

Noile norme au modificat obligațiile de informare ale membrilor prin:

- modificarea a două din declarațiile existente:
 - ❖ declarația de interese financiare a devenit declarația de interese personale (DIP);
 - ❖ informarea cu privire la cadouri.
- introducerea a trei declarații noi:
 - ❖ declarația privind conștientizarea conflictelor de interese;
 - ❖ declarația de avere;

- ❖ declarația privind contribuțiile.
- extinderea obligației de publicare a reuniunilor cu reprezentanții grupurilor de interese (lobbyiști).

Obligația de a declara plata sau rambursarea cheltuielilor în urma participării la evenimente desfășurate de terți a rămas neschimbată.

Principalele modificări aduse obligațiilor deputaților

Valabilitatea vechii declarații de interese financiare a expirat la 31 decembrie 2023. Prin urmare, deputații au fost invitați să prezinte noua declarație de interese personale înainte de sfârșitul lunii decembrie 2023. Noua declarație de interese personale cuprinde informații cu privire la activitățile desfășurate înainte de preluarea mandatului la Parlament, activitățile conexe desfășurate în paralel cu exercitarea mandatului și orice informații suplimentare pe care deputatul dorește să le prezinte.

În plus, informațiile trebuie prezentate într-un mod mai precis și mai detaliat decât în declarația de interese financiare anterioară. Pentru fiecare element separat, trebuie declarate quantumul respectiv al venitului și, după caz, periodicitatea acestuia. Alte beneficii trebuie să fie descrise prin natura lor. Pentru orice activitate remunerată, trebuie să se precizeze denumirea entității, precum și domeniul și natura activității.

Astfel cum s-a menționat mai sus, potrivit noii versiuni a articolului 3 din Codul de conduită, deținătorii anumitor posturi sau funcții trebuie să facă o declarație în care să precizeze dacă au sau nu cunoștință de existența unui conflict de interese în legătură cu aceste responsabilități în Parlament. Obligația se referă numai la numirile efectuate după 1 noiembrie 2023.

Atunci când apare un posibil conflict de interese în timpul exercitării mandatului său, și în termen de 15 zile calendaristice de la data la care a luat cunoștință de acesta, deputatul informează organul parlamentar în cauză, adresându-se în scris Președintei sau președintelui competent. Obiectivul acestei noi declarații este de a sensibiliza opinia publică cu privire la importanța evaluării potențialului conflict de interese, pentru a evita o astfel de situație.

Articolul 5 din noul Cod de conduită introduce o nouă declarație de avere. Pentru actuala legislatură, obligația de declarare a averii și a datoriilor se aplică numai deputaților care își încep mandatul începând cu 1 noiembrie 2023. Aceste declarații trebuie prezentate Președintei într-un plic sigilat și, în cazul procedurilor judiciare legate de anchetele judiciare care implică deputatul în cauză, vor fi accesibile numai autorităților competente.

Noile norme (articolul 7 din noul Cod de conduită) solicită tuturor deputaților să publice online toate reuniunile programate în legătură cu activitatea parlamentară cu reprezentanții de interese care intră în domeniul de aplicare al Acordului interinstituțional privind un registru de transparență obligatoriu; sau cu reprezentanți ai autorităților publice din țările terțe, inclusiv misiunile diplomatice și ambasadatele acestora.

Noul Cod de conduită prevede, de asemenea, ca raportorii să prezinte, într-o anexă la raportul sau avizul lor, entitățile și persoanele de la care au primit contribuții cu privire la aspecte care țin de obiectul dosarului. Aceasta a înlocuit „amprenta legislativă”, care era anterior

voluntară. Trebuie remarcat faptul că declarația de contribuție este mai amplă decât obligația de a publica reuniunile. Instituțiile UE sau statele membre sunt, de asemenea, vizate de această cerință și trebuie să fie incluse.

Obligațiile de informare ale deputaților stabilite în Codul de conduită sunt completate de Măsurile de aplicare a Codului de conduită. În conformitate cu noua versiune a acestor dispoziții, deputații continuă să fie obligați să declare fără întârziere participarea la evenimente organizate de terți, în cazul în care cheltuielile lor de deplasare, de cazare și/sau de ședere au fost plătite sau rambursate de alte persoane (cu excepția anumitor categorii: instituțiile UE, autoritățile statelor membre, organizațiile internaționale, partidele politice etc.).

Normele privind cadourile către deputați au fost simplificate. Aceștia se abțin de la a accepta, în calitate lor de deputați, orice cadouri sau beneficii similare cu o valoare aproximativă mai mare de 150 EUR. În cazul în care deputații reprezintă Parlamentul în calitate oficială, ei informează Parlamentul și predau cadouri în valoare de peste 150 EUR. Dacă deputații primesc un cadou care depășește această valoare, deși nu reprezintă Parlamentul în calitate oficială, dar nu îl pot returna din motive de curtoazie, cadoul trebuie notificat și predat.

Pe lângă declarația de avere, toate declarațiile și registrul cadourilor oficiale sunt direct accesibile pe site-ul public de internet al Parlamentului.

Toate schimbările sus-menționate la obligațiile de informare reflectă angajamentul ferm al Parlamentului în favoarea transparenței și a eticii. Noul Cod de conduită prevede, de asemenea, un mecanism mai solid de monitorizare și asigurare a respectării dispozițiilor sale, incluzând noile competențe ale Comitetului consultativ.

În urma modificărilor aduse Codului de conduită, la 14 noiembrie 2023 a fost adoptat un nou regulament de procedură pentru Comitetul consultativ.

Potrivit noilor norme, Comitetul consultativ este compus în prezent din opt deputați și evaluează presupusele încălcări ale Codului de conduită, sfătuiește Președintele cu privire la posibilele măsuri care trebuie luate nu numai la cererea Președintelui, ci și atunci când i se semnalează direct acest lucru. Normele stabilesc un nou rol pentru Comitetul consultativ de a monitoriza proactiv respectarea de către deputați a Codului de conduită și a măsurilor de punere în aplicare a acestuia și de semnalare către Președinte a oricăror posibile încălcări.

2 COMITETUL CONSULTATIV PENTRU CONDUITA DEPUTAȚILOR

2.1 Componentă

În cursul anului 2023, Comitetul consultativ a avut două componente. În concordanță cu articolul 7 alineatul (2) și alineatul (3) din Codul de conduită anterior, la începutul mandatului, Președinta a numit cinci membri permanenți dintre membrii Comisiei pentru afaceri constituționale și ai Comisiei pentru afaceri juridice, ținând cont de experiența lor și de echilibrul politic.

Potrivit normelor aplicabile la acel moment, pentru cea de a doua perioadă de doi ani și jumătate din cea de a noua legislatură, membrii permanenți care compun Comitetul consultativ, numiți de Președintă la 16 martie 2022, au fost:

- Dna Danuta Maria HÜBNER (PPE, Polonia);
- Dl Giuliano PISAPIA (S&D, Italia);
- Dl Pascal DURAND (pe atunci Renew, Franța), înlocuit de dl Gilles BOYER (Renew, Franța) la 7 decembrie 2022;
- Dna Heidi HAUTALA (Verts/ALE, Finlanda);
- Dl Geert BOURGEOIS (ECR, Belgia).

La începutul mandatului, Președinta a numit, de asemenea, un membru de rezervă pentru fiecare grup politic nereprezentat în rândul membrilor permanenți ai Comitetului consultativ:

- Dl Gerolf ANNEMANS (ID, Belgia);
- Dl Helmut SCHOLZ (The Left, Germania).

De la modificarea Regulamentului de procedură și a Codului de conduită, care au intrat în vigoare la 1 noiembrie 2023, Comitetul consultativ este alcătuit din opt deputați actuali în Parlamentul European, numiți de Președinte, ținând seama în mod corespunzător de experiența deputaților și de echilibrul politic, dar și de echilibrul între femei și bărbați.

Pentru a respecta noile norme privind componența Comitetului consultativ până la sfârșitul acestui mandat, Președinta a comunicat decizia sa de a păstra cei cinci membri permanenți anteriori ai Comitetului. În plus, ea numește cei doi foști membri de rezervă ca membri permanenți și un nou membru. Începând cu 1 noiembrie 2023, cei opt membri permanenți ai Comitetului consultativ sunt:

- Dna Danuta Maria HÜBNER (PPE, Polonia);
- Dl Giuliano PISAPIA (S&D, Italia);
- Dl Gilles BOYER (Renew, Franța);
- Dna Heidi HAUTALA (Verts/ALE, Finlanda);
- Dl Geert BOURGEOIS (ECR, Belgia);
- Dl Gerolf ANNEMANS (ID, Belgia);
- Dl Helmut SCHOLZ (The Left, Germania);
- Dna Monika HOHLMEIER (PPE, Germania).

2.2 Președintele în exercițiu

Principiul rotației pentru președintele Comitetului consultativ nu s-a schimbat odată cu noile norme; funcția de președinte este asigurată prin rotație o dată la șase luni, iar rotația este în funcție de componența numerică a grupurilor politice reprezentate în cadrul Comitetului consultativ.

În 2023, în conformitate cu principiul rotației, dl Giuliano PISAPIA (ianuarie-martie), dl Gilles BOYER (aprilie-septembrie) și dna Heidi HAUTALA (octombrie-decembrie) au ocupat funcția de președinte.

2.3 Reuniuni în 2023

Calendarul reuniunilor Comitetului consultativ pentru 2023 a fost adoptat la 13 decembrie 2022, iar acesta s-a reunit ulterior de șase ori după cum urmează:

Calendarul reuniunilor care au avut loc efectiv în 2023

Marți, 17 ianuarie
Marți, 24 ianuarie (reuniune extraordinară)
Marți, 28 februarie
Marți, 28 martie
Marți, 19 septembrie
Marți, 14 noiembrie

2.4 Sarcini

Comitetul consultativ are următoarele responsabilități:

- Să ofere deputaților, la cerere, îndrumări privind interpretarea și aplicarea dispozițiilor Codului de conduită.

Ca și în cazul Codului de conduită anterior, în concordanță cu articolul 10 alineatul (5) din noul Cod de conduită, Comitetul consultativ oferă îndrumări, în mod confidențial, în termen de 30 de zile calendaristice. Orice deputat poate adresa Comitetului o solicitare de a primi îndrumări privind interpretarea și punerea în aplicare a dispozițiilor codului și are dreptul să se bazeze pe aceste îndrumări.

- Să evalueze presupusele încălcări ale Codului de conduită și să îl consilieze pe Președinte cu privire la eventualele măsuri ce ar trebui luate.

În mod similar cu ceea ce era prevăzut de normele anterioare, în temeiul noului Cod de conduită, această evaluare are loc la cererea Președintei.

În cazul în care există motive pentru a considera că un deputat a încălcat prezentul cod de conduită, Președintele transmite cazul Comitetului consultativ. Comitetul consultativ

examinează circumstanțele presupusei încălcări și îl poate audia pe deputatul în cauză. Comitetul adresează Președintelui o recomandare cu privire la deciziile posibile. Odată cu noul Cod de conduită, Comitetul consultativ poate include, de asemenea, o recomandare de sancționare, dacă este cazul.

Noul Cod de conduită introduce, de asemenea, dispoziția conform căreia posibilele încălcări ale Codului de conduită pot fi semnalate direct Comitetului consultativ, fără a fi necesară sesizarea Președintelui. Comitetul consultativ le evaluează și îl consiliază pe Președinte cu privire la posibilele măsuri care ar trebui luate.

În ambele cazuri, dacă, în cazul în care ia în considerare această recomandare, Președintele ajunge la concluzia că deputatul respectiv a încălcat într-adevăr Codul de conduită, el/ea poate adopta o hotărâre motivată prin care stabilește o sancțiune, în concordanță cu Regulamentul de procedură.

- Monitorizarea conformității

În conformitate cu noul Cod de conduită, Comitetul consultativ are noua sarcină de a monitoriza în mod proactiv respectarea de către deputați a Codului de conduită și a măsurilor de punere în aplicare a acestuia. El semnalează președintelui orice posibile încălcări ale acestor dispoziții.

- Campanie de sensibilizare a deputaților desfășurată de Comitetul consultativ

Noul Cod de conduită stabilește, de asemenea, la articolul 10 alineatul (7), noua obligație a Comitetului consultativ de a îi sensibiliza pe deputați cu privire la Codul de conduită și la măsurile de punere în aplicare a acestuia în mod regulat.

În acest scop, în conformitate cu articolul 7 din Regulamentul său de procedură, Comitetul consultativ va desfășura, cel puțin o dată pe an, o campanie de informare destinată tuturor deputaților cu privire la obligațiile care le revin în temeiul normelor menționate anterior.

2.5 Cazuri examinate și îndrumări oferite

Pentru toate cazurile de sesizare și orientări în 2023, Comitetul consultativ a aplicat versiunea anterioară a Codului de conduită, în vigoare până la sfârșitul lunii octombrie 2023.

2.5.1 Posibile încălcări ale Codului de conduită

În 2023, Președintele a sesizat Comitetul consultativ cu privire la două posibile încălcări ale Codului de conduită.

- Posibila încălcare a obligațiilor de informare prevăzute în declarația de interese financiare

Prima sesizare a vizat o presupusă situație de absență de informare în declarația de interese financiare a unei activități externe desfășurate în paralel cu exercitarea mandatului de deputat în Parlamentul European, astfel cum se prevede la articolul 4 alineatul (2) litera (c) din Codul de conduită anterior.

În evaluarea sa, Comitetul consultativ a observat că deputații sunt personal responsabili pentru furnizarea de informații precise și detaliate în declarațiile lor de interese financiare și că obligațiile de informare, precum și declarația de interese financiare, vizează, în egală măsură, „informarea publicului cu privire la riscurile ca [un deputat] să facă obiectul unor conflicte de interese”¹.

În recomandarea sa adresată Președintelui, Comitetul consultativ, după ce a primit informații în scris din partea deputatului în cauză, a concluzionat că, având în vedere informațiile disponibile, nu se poate constata nicio încălcare a Codului de conduită în acel caz.

- Posibila încălcare a obligațiilor de informare privind participarea în urma unei invitații la evenimente organizate de terți

A doua sesizare a vizat o posibilă încălcare a Codului de conduită pentru absența informării cu privire la participarea la evenimente organizate de terți, în cazul în care cheltuielile de deplasare, de cazare și/sau de ședere au fost suportate de un terț cel târziu în ultima zi a lunii următoare ultimei zile de participare a deputatului la eveniment.

Comitetul consultativ pentru conduita deputaților a concluzionat că deputații în Parlamentul European sunt personal responsabili de prezentarea declarațiilor de participare în urma unei invitații la evenimente organizate de terți. Pe lângă dezvăluirea oricărui potențial conflict de interese, obligația de informare urmărește, de asemenea, „informarea publicului cu privire la riscurile ca [un deputat] să facă obiectul unor conflicte de interese”. Acest obiectiv poate fi atins numai atunci când deputații își declară în mod corect și în timp util participarea la evenimente, în cazul în care cheltuielile lor de deplasare, de cazare și/sau de ședere sunt suportate integral sau parțial de un terț.

În recomandarea sa adresată Președintelui, Comitetul consultativ a concluzionat că a existat o încălcare a Codului de conduită, care a fost însă soluționată prin depunerea cu întârziere a declarației pertinente.

2.5.2 Îndrumări privind interpretarea și punerea în aplicare a Codului de conduită

În cursul anului 2023, Comitetul consultativ a primit, în temeiul articolului 7 alineatul (4) primul paragraf din Codul de conduită aplicabil la momentul respectiv, două solicitări oficiale de îndrumare din partea deputaților cu privire la interpretarea și aplicarea Codului de conduită.

Întrebările adresate în ambele cazuri au solicitat îndrumări referitoare la clarificarea derogărilor aplicabile de la obligațiile de informare, legate de participarea în urma unei invitații la evenimente organizate de terți, în cazul în care cheltuielile de deplasare, de cazare și/sau de ședere ale deputaților sunt suportate integral sau parțial de un terț.

Comitetul consultativ a luat act de faptul că lista categoriilor de părți terțe stabilită la articolul 6 alineatul (2) din Normele de aplicare, pentru care deputații sunt scutiți de obligația de informare privind prezența, în pofida plății sau rambursării cheltuielilor de către un terț, este o listă închisă. Articolul 6 alineatul (2) din Normele de aplicare constituie o excepție de la regula generală aplicabilă, astfel cum este definită la alineatul (1) al aceluiași articol. Ca

¹ Hotărârea din 15 iulie 2015, Dennekamp/Parlamentul, T-115/13, EU:T:2015:497, punctul 106.

atare, Comitetul consultativ a arătat că acesta ar trebui să facă obiectul unei interpretări stricte, în conformitate cu jurisprudența constantă a Curții de Justiție².

Lista menționată mai sus nu include următoarele entități și, prin urmare, ar trebui declarată participarea la evenimente a acestor părți terțe:

- universități, instituții de cercetare și universitare;
- asociații care sunt distincte din punct de vedere juridic, chiar dacă sunt afiliate la un partid politic național;
- orice organizație creată sau sprijinită de un partid politic care este implicată în activități de lobby;
- partenerii sociali, atunci când evenimentul nu este direct legat de participarea lor la dialogul social în temeiul articolului 152 din TFUE (de exemplu, organizații-umbrelă, sarcini legate de autoritățile publice naționale la nivelul UE sau la nivel internațional sau activități de reprezentare specifică a intereselor).

3 ACTIVITĂȚI LEGATE DE CODUL DE CONDUITĂ

3.1 Depunerea și actualizarea declarațiilor de interese financiare și ale declarațiilor de interese personale ale deputaților

În temeiul articolului 4 alineatul (1) din Codul de conduită anterior, deputații erau personal responsabili pentru depunerea unei declarații detaliate de interese financiare până la sfârșitul primei perioade de sesiune de după alegerile pentru Parlamentul European sau în termen de 30 de zile de la preluarea mandatului în Parlament în cursul unei legislaturi parlamentare. Noul Cod de conduită cuprinde aceeași cerință ca și pentru declarația de interese personale.

În 2023, 14 noi deputați și-au prezentat declarațiile de interese financiare.

După modificarea Regulamentului de procedură și a Codului de conduită, care a intrat în vigoare la 1 noiembrie 2023, în 2023 au fost depuse în total 623 de declarații de interese personale. Printre aceștia s-au numărat șapte noi deputați care și-au început mandatul în octombrie 2023 și au prezentat o declarație de interese personale.

3.2 Depunerea altor declarații

Obligațiile de informare ale deputaților, modificate de noile norme ale Codului de conduită, au introdus, de asemenea, trei noi declarații:

- Declarația privind conștientizarea conflictelor de interese: Deținătorii anumitor posturi sau funcții trebuie să facă o declarație în care să precizeze dacă au sau nu cunoștință de existența unui conflict de interese în legătură cu aceste responsabilități în Parlament. De la intrarea în vigoare a modificărilor, la 1 noiembrie 2023, niciun deputat nu a indicat existența unui conflict de interese.

² Hotărârea din 16 iulie 2009, Coman, C-5/08, EU:C:2009:465, punctul 56.

- Declarația de avere: Pentru actuala legislatură, obligația de declarare a averii și a datoriilor se aplică numai deputaților care își încep mandatul începând cu 1 noiembrie 2023. Au fost depuse toate declarațiile.
- Declarația privind contribuțiile: Noul Cod de conduită prevede că raportorii trebuie să enumere, într-o anexă la raportul sau avizul lor, entitățile și persoanele de la care au primit contribuții cu privire la aspecte care țin de obiectul dosarului. În 2023, serviciile plenare au primit deja 113 rapoarte cu o declarație privind contribuțiile.

Noile norme (articolul 7 din Codul de conduită) solicită, de asemenea, deputaților să publice online toate reuniunile programate legate de activitățile parlamentare cu reprezentanții de interese care intră în domeniul de aplicare al Acordului interinstituțional privind un registru de transparență obligatoriu sau cu reprezentanți ai autorităților publice din țările terțe, inclusiv misiunile diplomatice și ambasadele acestora.

În 2023, au fost declarate în total 338 de cadouri în temeiul vechilor norme. Aceasta reprezintă o creștere semnificativă față de anii precedenți. În ceea ce privește notificarea cadourilor, noile norme stabilesc că trebuie declarate numai cadourile de peste 150 EUR.

Declarațiile de participare la evenimente organizate de terți nu au fost modificate de noile norme. În 2023, au fost depuse 313 declarații.

3.3 Procedura de monitorizare a respectării Codului de conduită

Articolul 9 din Măsurile de aplicare a Codului de conduită anterioare a stabilit normele unei proceduri de monitorizare care trebuie efectuată de serviciul competent în privința declarațiilor de interese financiare ale deputaților. Potrivit acestui articol, în cazul în care există motive să se creadă că o declarație conține erori evidente sau informații superficiale, ilizibile sau neinteligibile, Unitatea de administrație pentru deputați din cadrul DG Președinție efectuează, în numele Președintelui, o verificare generală a plauzibilității, în vederea clarificării. Deputatului în cauză i se acordă un termen rezonabil pentru a răspunde.

Noul Cod de conduită și măsurile sale de punere în aplicare extind domeniul de aplicare al acestei monitorizări. Comitetul consultativ, în numele Președintei și pe baza schimbului interservicii de informații și surse aflate la dispoziția publicului, trebuie să monitorizeze respectarea Codului de conduită și a măsurilor de punere în aplicare a acestuia.

3.4 Statistici

		2019 Semestrul 2	2020	2021	2022	2023
Declarații de interes financiar (DIF)	Noi (deputați ce își încep mandatul)	759	39	9	30	16
	Actualizări (deputați în cursul mandatului)	47	129	93	69	128
	Total	806	168	102	99	144
Declarații de interes personale (DIP)	Noi (deputați care își încep mandatul după 1 noiembrie)	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	7
	Noi (deputați în cursul mandatului)	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	616
	Total	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	623
Declarații de participare la evenimente organizate de terți		79	31	56	82	313
Notificări privind cadourile		Nu au existat	3	1	52	338
Declarații privind conștientizarea conflictelor de interes		Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	342
Declarații de avere		Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	6
Declarații de interes intergrup publicate		Nu au existat	27	27	4	29
Declarații privind contribuțiile		Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	Nu au existat	113

4 ADMINISTRAȚIA

Unitatea de administrație pentru deputați din cadrul DG Președinție oferă servicii de secretariat Comitetului consultativ și a fost desemnată de Secretarul General ca serviciu competent în temeiul articolelor 7, 8, 9, 14 și 15 din noile Măsurile de punere în aplicare a Codului de conduită. Informațiile de contact ale acesteia sunt următoarele:

Advisory.Committee@europarl.europa.eu

Parlamentul European
 Secretariatul Comitetului consultativ pentru conduita deputaților
 60, Rue Wiertz
 SPAAK 07B022
 B-1047 Bruxelles